Тема: Действия объектов. Объекты с необычным составом и 
           действиями («что стучит и что  стрекочет?»).

Цели: 1.Учиться сравнивать возможности различных объектов и находить у   них действия с одинаковыми названиями; определять  названия предметов и существ по заданному названию действия; придумывать и описывать предметы с необычными составом и возможностями.
                  Закрепить умение описывать состав и возможности объектов в   таблице «Состав – Действия»; закрепить представление о подмножествах и пересечении множеств; представление о связи между составными частями и возможностями объектов.
             2. Развивать устную речь, внимание, мышление, фантазию, творческие способности, навыки работы в группах, умения работать самостоятельно.

             3. Воспитывать культуру общения, аккуратность, уверенность в свои силы, взаимопомощь.

Оборудование: учебник «Информатика в играх и задачах» авторов А.В. Горячева, К.И. Гориной и др., ручка, цветные карандаши, презентация урока.
Ход урока
1. Организация класса. (Слайд 1)
2. Проверка домашнего задания.
- В начале урока проверим домашнее задание. Что нужно было сделать в задании № 4? (Слайд 2)

-  Вот так тюльпаны выглядят в природе.  А какие тюльпаны придумали вы?

    (Показывают  тюльпаны по рядам, озвучивают их названия).
-  А вот какой тюльпан придумала я. На что он похож? Какое название ему 

   можно придумать?
-  Что нужно было сделать в задании № 5? (Слайд 3)
-  У каких предметов есть кнопка? Крышка? Ручка? Провода?
    (Учитель дополняет  ответы  детей).
-  Назовите предмет в состав, которого входят кнопка, крышка, ручка, провода. 

    (Чайник).
3. Сообщение темы и цели урока.
- Игра «Кто это делает? С чем это делают?» (Слайд 4)
- По названию действия нужно назвать предметы.

  Петь (человек, птица, ветер, вьюга….).
  Играть (ребенок, музыкант, футболист, актер, котенок….).
-  Как вы думаете, что будем изучать сегодня на уроке? 
-  Сформулируйте тему урока. (Слайд 5)
4. Работа по теме урока. 
- Продолжаем определять действия предметов. (Слайд 6)  Выполним  задание № 6.   
- Прочитайте первую часть задания. Выполните самостоятельно.
- Проверьте по эталону. (Постучать - катушка, молоток, карандаш, ложка, стакан, табурет). (Слайд 7)
- Прочитайте вторую часть задания. Выполните самостоятельно. (Слайд 7)
- Проверьте по эталону. Объясните ответ. (Щекотать – нитка, перо, карандаш, соломинка, кисточка, ус, травинка).
- Прочитайте третью часть задания.  Обсудите задание в парах и выполните его. (Слайд 8)
- Проверьте по эталону и объясните. (Слайд 9) (Множества пересекаются, так как есть элементы, которыми можно постучать и пощекотать).
Физминутка для глаз:  двигательные траектории выполняют по 6-8 раз. (Слайды 10 – 15)
-  Игра «Роботы». Выполнять все команды стоя на месте. (Слайд 16)
    Встать, приседать, попрыгать, встать, шагать, прыгать, бежать, скакать, шагать, сесть.
-  Выполним задание № 7. Прочитайте задание. (Слайд 17)
-  Прочитайте слова. Что общего у этих слов? (действия, глаголы)

-  На какие группы их можно разделить? (возвратные и невозвратные глаголы)
- Что значит возвратная форма глагола? (Глаголы в возвратной форме обозначают действие, которое как бы «возвращается», то есть, направлено на того, кто его совершает. Имеет суффикс –ся (-сь)).
-  Сначала впишите предметы, изображенные на картинке, а потом добавьте 

   свои  названия предметов. Выполняем задание самостоятельно. 
-  Проверка фронтальная. (Слайд 17)(Добавляют свои предметы к каждому действию).
- Назовите словарные слова, изображенные на картинке. (Фонарь, машина, корабль, кастрюля)
-  Выполним задание № 9. Прочитайте задание. 

-  Запишем  в таблицу  из чего состоит  обычный  чайник. (крышка, носик, дно, стенки, ручка)
-  Какие действия он может выполнять? (наполняться водой, открываться,

   закрываться, включаться, выключаться)
-  Рассмотрите предметы и дайте названия необычным чайникам. 
-  Сейчас будите   работать в группах. Вам нужно будет дописать состав и      

   действия предложенных чайников, нарисовать этот чайник. (Слайд 18)
     1 группа – чайник-морозильник 
     2 группа – чайник-термос
     3 группа – чайник-будильник
     4 группа – электрический чайник
-  Проверка по группам. 
1 группа (Слайд 19)
	Чайник-морозильник

	Состав 
	Действия 

	Стенки, дно, крышка, носик, ручка, морозильное устройство, ячейки для льда, шнур, вилка.


	Наполнять водой, открываться, закрываться, включаться, выключаться, замораживать воду, высыпать лед.


2 группа (Слайд 20)
	Чайник-термос

	Состав 
	Действия 

	Стенки, дно, крышка, носик, ручка, колба, пробка, спираль, шнур, вилка.


	Наполнять водой, открываться, закрываться, включаться, выключаться, нагревать воду, сохранять тепло, выливать воду.


3 группа (Слайд 21)
	Чайник-будильник

	Состав 
	Действия 

	Стенки, дно, крышка, носик, ручка, звонок, спираль, часы, батарейка.


	Наполнять водой, открываться, закрываться, включаться, выключаться, замораживать воду, высыпать лед.


4 группа (Слайд 22)
	Чайник электрический

	Состав 
	Действия 

	Стенки, дно, крышка, носик, ручка, спираль, шнур, вилка.


	Наполнять водой, открываться, закрываться, включаться, выключаться, нагревать воду, выливать воду.


5. Итог урока.
-  Уточните тему урока.
-  Оцените свою работу на шкале.

-  Почему так себя оценили? Что получилось? В чем испытали затруднения?

-  Спасибо  за работу! (Слайд 23)
6. Домашнее задание.
-  Задание № 8 с. 36
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